

“中国农批”看好启东区域优势大手笔建市场

# 打造辐射全国的农产品国际物流港

中秋节一早,家住上海浦东的张阿婆,在自己老伴的陪同下,驱车一个半小时,前往位于南通启东的启东农产品批发市场采购食材。一会儿,鲜活的梭子蟹,启东当地特产青玉米、青毛豆、青豌豆,纷纷送往张阿婆的汽车后备厢,张阿婆说:“在这里买农产品,不仅新鲜,而且比上海便宜一半以上,划算。”

## “一站式”多功能综合农批市场

今年中秋,张阿婆的儿子儿媳以及她朝思暮想的小孙女,从重庆回来和爷爷奶奶团聚。张阿婆为了准备好团聚晚宴,很早就开始准备。她说:“儿子和孙女最喜欢吃梭子蟹,现在正是梭子蟹膏肥蟹美的时候。但是在上海的超市以及市场上,很少能看到活蟹。我通过一个朋友知道在启东有这么一个市场,不仅价格便宜,售卖的梭子蟹个头量足,还全是活蟹。这次我早早过来,不仅自己买了些,还帮着周围的邻居带了一点。因为便宜,所以加上路费,总支出还是比上海本地便宜不少。”

2013年11月,由中国供销合作社旗下中国供销农产品批发市场控股有限公司和南通市供销合作总社共同投资兴建的中国农批·启东农产品批发市场(以下简称启东农批)正式立项。2019年10月开始投入运营。该项目距离启东市区10公里,项目距沪陕高速(G40)启东北高速出口2公里。总占地为173亩,总投资约3.6亿。其中一期占地面积102亩、总建筑面积53938m<sup>2</sup>,已投入运营;项目二期占地面积71亩、建筑面积50300m<sup>2</sup>,正在施工中。

据了解,启东农批目前的市场定位是以本地农产品批发商和区域品牌代理商为主客户群体,以及区域农业种植大户、农业产业化龙头企业、农业合作社等辅助客户群体;业态定位为“一站式”多功能综合市场,销售产品包括蔬菜、水果、水产、鲜肉、粮油、冻品、副食、土特产、禽蛋、农资、婚庆喜糖、酒水饮料、花卉苗木等,汇集展示交易、加工分拣、仓储物流配送、检疫检测、商务办公、金融服务等于一体。

何为启东农批的“一站式”?根据规划,启东农批未来将整合启东市域内所有批发市场资源,成为启东地区唯一一家二级批发



市场。通过市场的聚集优势、品类优势以及二期的物流优势,缩短农产品的供应链,不仅提高对接上海的能力和份额,还将触手伸向其他县市甚至苏北,成为中国供销合作社在江苏的四大农产品集散地。

启东农批市场部负责人滕跃告诉记者,除了市场面积广阔、条块分割科学外,随着市场规划二期物流模块的加入,还可以让农产品进行车载交易,也让农产品在供应链中的流通环节时间大大减少。同时,启东农批市场七成以上农产品经销商将和市场签订服务合同,市场将从供应链、服务、物流、信息等方面为农产品经销商提供支持,共同做大市场。

## 建成长三角最具特色影响的农批市场

今年疫情,让北京新发地市场进入全国人民的视线。作为专业农产品批发市场的龙头老大,其不仅供应着北京八成的农产品,还成为很多北京人买菜的首选地。而与启东一江之隔的上海,因为城市发展规划,并没有多少农业用地,虽然在盐城大丰有

“上海农场”,为上海供应农产品,但距离遥远,难以做到当日达。这也是张阿婆来启东买菜的原因。

张阿婆说:“在上海的超市和农产品,三两到半斤的梭子蟹,每斤售价超过60元。即便这样,也很少能看见活蟹,而且活蟹还更贵。而在启东农批,几乎都是活梭子蟹,就算我买几只,也只要25元一斤,比上海便宜一半还不止。”

正是由于上海的庞大需求量和启东地区农产品批发市场缺乏集中度,让中国供销合作社和南通市供销合作总社一拍即合,在启东建设大型农产品批发市场。

“这个项目远景规划1500亩,可以说,目前在上海及其周边,乃至苏北,都没有这么大规模以及如此长远的规划。”来自河南的滕跃,对这个项目充满信心。他已经把启东农批打造成长三角最有影响力的农批市场之一作为目标。他认为:“在上海周边,没有启东有如此优厚的地理条件,背靠江海大地,和上海一江之隔,天然处于一个‘枢纽’的位置。”

他说,虽然上海有西郊国际等大型农批市场,但是经过调查发现,上海人对于农产

品的新鲜程度,十分看重。从南通甚至苏北将农产品送至西郊国际再分发至上海各大农贸市场或者超市,很难做到当天达。

据调查,启东地区特色海产品或者是当地特色“四青”农作物(青蚕豆、青玉米、青毛豆、青豌豆),就算农产品经销商再快,上午产品进入批发市场,然后中午发往上海江桥农产品批发市场,等到超市终端或者农产品分销商拿到货源,有时候已到了第二天。

滕跃说:“目前,启东农批已经和京东物流开展合作,很多农产品当天到达农批市场,当天就可以通过物流运往上海各地的农贸市场或者超市,真正实现农产品从采摘、下船后当天就能走进上海百姓厨房。同时,我们通过召集蔬菜经销商,与批发市场、永和蔬菜专业合作社等当地加工企业以及捕捞公司开展合作,每天清晨将蔬菜、海产品进行初步加工、包装,通过京东等物流渠道,做到当天下午就能在上海超市货架上供货销售。”

## 直达直供,让供应链缩短,让百姓获利

作为一个布局长三角的农产品批发市场

场,启东农批在投入营运之初,就开始谋划全局,让全球农产品从启东转运,辐射长三角。

无论是蔬菜、水果还是海产品,在运输过程中时间损耗越少,产品品质越能保证质量。为此,启东农批已经和全国最大的水果市场——广州江南水果市场达成合作,通过广州江南水果市场的渠道,将以榴莲为代表的东南亚水果,直接发往吕四港,并在启东农批分销。据启东农批董事长王志生介绍,按照以往流程,热带水果要经过广州江南,上海或嘉兴的批发市场进行多次分销,最后才能到达南通地区的蔬果批发市场。虽然价格上涨并不明显,但是时间损耗长,水果在运输过程中由于多次转运和长时间运输损耗很大。他说:“通过我们和广州江南水果市场的协议,运送水果的货轮将从水果生产地直航吕四港,水果价格和损耗均有一定程度的下降。”

据了解,目前,启东农批正依托启东丰富的海产品资源优势,拓展海产品销售业务渠道。其中海鲜冻品已经出口韩国、日本等国。除引进东南亚高档水果外,还利用全国供销合作社的渠道优势,增加了新疆特色精品水果的销售。王志生表示,启东农批的目标,就是通过业态整合,大力建设以农产品批发为主的一站式生活采购配送中心,对市场内农产品进行成品半成品加工,立足启东,辐射上海。

王志生认为,农批市场有三项使命,即服务三农,保障民生,平抑物价。作为一个投资数亿元的民生项目,启东农批短时间内必将为百姓“菜篮子”提质增效,增加品种,降低售价作出实质贡献。

他说:“未来,启东农批将进一步顺应现代农业发展趋势,以‘产业链整合为手段、以创新服务开拓市场’的发展思路,充分依托中国农批全国实体网络,以农产品流通大数据管理体系为支撑,最终使项目建设成为集农产品交易、检验检测、电子结算、展览展示、加工配送、冷链物流、电子商务等功能于一体,形成立足启东、服务长三角、辐射全国的农产品国际物流港。”

本报记者 沈 樑



央企投资 国家级农批新平台

# 启东农批市场

Qidong Farm Batch Market

大交通成就大市场

招商热线: 0513 8360 0666

项目地址: 江苏省启东市南阳镇S221副线协兴河处



央企信誉 值得信赖

农产品批发市场国家队  
启东最大的综合性农产品批发市场



启东农批市场

QIDONG FARM BATCH MARKET

## 招商范围

蔬菜、果品、粮油、水产、干副、肉类  
活禽、冻品、糖果、酒饮、特色农产品  
酒店用品、美食、娱乐、休闲等。

现铺火热招商中.....

只要您来就有您满意的商铺!